

市疫情防控指挥部致信在外人员： 疫散花开再相聚

□记者 王春霞

本报讯“新年已至，佳节又临。在外拼搏又一年的您，此刻最期盼的就是回到家乡，与亲人团聚、与好友重逢，但变化无常的疫情，让大家的归途变得令人揪心……”1月14日，平顶山市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室发出《致平顶山在外工作学习人员的一封信》，倡导在外的鹰城父老乡亲就地过年，非必要不返乡。

信中说，当前，我省部分城市正面临德尔塔、奥密克戎新冠病毒的侵袭，病毒隐匿性更强、传播速度更快。面对复杂严峻形势，市委、市政

府把疫情防控作为当前压倒一切的头等大事，动用一切力量、调动一切资源，严把“外防输入”关口，全力打好疫情防控阻击战，坚决守护人民群众生命安全和身体健康。

春节是万家团圆的日子，乡亲们归心似箭的迫切心情我们非常理解，但为了您和家人、亲友的健康，为了整体疫情防控工作的需要，我们倡导大家就地过年、非必要不返乡，等疫情过去、春暖花开，再平安相聚，再其乐融融。天下同春共明月，我心安处是故乡。请乡亲们放心，您所关心的父母、您所牵挂的孩子，都是我们的亲人和家人，平顶山已经启动了“暖心服务”行动，全市

广大党员干部、百万志愿服务者，将为你们的亲人和家属提供一切必要的帮助，让他们安全过冬、温暖过年。如您确需返乡，请务必遵守疫情防控规定，做好个人防护，当好自己健康的第一责任人。

君自故乡去，应知故乡情。乡亲们，在这个特殊时期，您的理解和支持是我们做好疫情防控工作的最大动力！我们坚信，有全市上下勠力同心、众志成城，有父老乡亲们同舟共济、守望相助，就一定能打赢疫情防控这场硬仗，共同创造更加美好的未来。

市疫情防控指挥部办公室公布了联系电话：0375-12345、2663122。

市人社局多措并举服务 农民工返乡创业人员

□记者 杨岸萌

本报讯为积极应对新冠疫情对稳定农民工工作的影响，及时掌握全市农村劳动力转移就业及流动情况，促进更多有志之士返乡创业，1月14日，市人社局发出“关于做好2022年春节期间农民工工作的通知”。

该通知从在外人员监测到位、返乡人员排查到位、人员信息录入到位、保障就业服务到位、返乡创业支持到位等五方面入手，要求全市各级人社系统做好平顶山籍在外人员信息摸排统计工作，建立监测台账，向在外人员宣传返乡防疫政策，劝导其暂缓返乡、就地过节；结合实际，通过实地走访、电话调查、网络采集等多种方式开展监测，对外地返乡来平人员特别是从省内外中高风险地区返乡来平人员，要第一时间排查、上报，逐一管控到位，做到返乡人员底数清、情况明；乡（镇、街道）社保所结合目前外出人员返乡的时机，在做好疫情防控的同时，对农村劳动力转移就业人员的姓名、身份证号、就业地、从事领域、参加培训等信息，返乡创业人员的市场主体名称、创业时间、经营地址、年产值投资总额等信息，及时进行登记、更新，并完整准确地录入“河南省互联网+就业创业系统”；聚焦务工人员务工需求，采取线上+线下双通道招聘活动，加大对工作岗位归集和发布力度，有针对性地为留平返乡人员提供适合自身发展的工作岗位；畅通务工人员输入地与输出地之间的岗位信息对接和劳务协作，按照疫情防控要求，适时开展“点对点、一站式”的输送。

青春学子 坚守防控一线

1月15日中午，郟县薛店镇前冢王村二组的王柯在为进村人员测体温，王宁（右二）、王艳鸽（右一）负责登记。三人都是今年20岁，均为在校大学生。

近日，为助力疫情防控，共青团郟县委员会向放假在家的团大学生发出号召，该县目前有近1300名青年学子报名参加，他们广泛分布在全县352个行政村435个疫情防控服务点。本报记者 张鸿雨 摄



“鹰城大妈” 多方位助力防控

1月16日上午，新华区曙光街街道曙北社区的“鹰城大妈”走上街头、深入居民区，张贴电子健康码申请流程海报，指导大家申领电子健康码。

为做好疫情防控，近日，该社区的“鹰城大妈”兵分几路，手持小喇叭宣传疫情防控政策、知识，并对重点区域进行消毒，发现不戴口罩的居民及时提醒。

本报记者 高红侠 摄



大学生线上志愿服务 助力社区疫情防控

□记者 牛超

本报讯“阿姨，这是我刚刚筛查过的返乡人员台账，你们审核一下。”1月16日，新华区矿工路街道悦和社区工作人员张芳收到大学生孟婧怡通过微信发来的一份返乡人员信息台账。

台账上有十几个人，包含每个人的姓名、年龄、家庭住址、联系方式以及从哪儿返回平顶山……“婧怡帮了我们不少忙。”张芳看着记录详细的名单，感激道。

孟婧怡是安阳师范学院的学生，张琳是河南中医药大学的学生。据张芳介绍，1月6日，社区还没有开始招募志愿者，俩人就找到社区，要求参加疫情防控。“由于两人是刚从外地返乡的人员，根据要求需要居家隔离。”张芳说。

“我们社区只有8名工作人员，春节临近，每天都有返乡人员，需要每天统计返乡人员的详细情况，工作量很大。”张芳说，孟婧怡和张琳便联系她，说自己可以开展线上志愿服务。

随后，只要有返乡人员在微信群里报备，孟婧怡和张琳便通过微信、电话联系对方，然后汇总成台账传给张芳等人。

1月16日下午，提起线上志愿服务，孟婧怡说，她在家也没事，“虽然不能参与一线的疫情防控，但能尽己所能为疫情防控出一分力，也很开心”。

“现在社区的各个小区都有穿着红马甲的大学生。”悦和社区负责人王娟说，目前，该社区已有15位大学生参与疫情防控。

“能让大家暖和暖和，就了却了我的心愿” 党员何栓岗为社区防疫捐款2000元

□记者 王春霞

本报讯1月14日，卫东区党员何栓岗向其所在的东安路街道葡萄园社区捐款2000元，资助一线防疫，受到社区工作人员的一致称赞。

何栓岗在卫东区市场监管局工作，多年来坚持做公益，是市红十字会志愿者服务队队长，市无偿献血志愿者服务队志愿者，系2021

年度“鹰城好人”候选人之一，曾因街头救人等多次被本报报道。

几天前，何栓岗因工作原因到过郑州，目前正在居家隔离。1月14日，他通过微信向社区捐款2000元，并述说了自己的想法。

他说，眼看着防疫任务这么重，不能前往防疫一线与大家一起战斗，心里头很过意不去。了解到天气这么寒冷大家坚守卡点，很是

感动。“作为一名党员、退役军人和志愿者，我应该力所能及地做点儿啥。这点儿钱微不足道，委托咱社区的工作人员为值守一线的同志们买点御寒的物品，能让大家暖和暖和，就了却了我的心愿。”

暖暖的爱